
ATA N.º 13/2007                                           1  

DA SESSÃO PLENÁRIA ORDINÁRIA REALIZADA NO DIA 23 DE ABRIL DE 2007.**********
Aos vinte e três dias do mês de abril do ano dois mil e sete, no Plenário da Câmara Municipal 
de Agudo, realizou-se a oitava sessão plenária ordinária do ano. Presentes os Vereadores 
CARLITO  SCHIEFELBEIN  (PSDB),  CLAUDETE  HOFFMANN  (PDT),  DÁRIO  GEIS  (PFL), 
ISMAEL MÜLLER (PP), MÁRCIO HALBERSTADT (PDT), NALDO KILIAN (PMDB), PEDRO 
DE LIMA (PDT), SANDRO GOLTZ (PMDB) e VILSON DIAS (PP).********************************
Às vinte horas e trinta minutos, após verificar a existência de quorum legal para tal, o senhor 
Presidente,  Vereador  ISMAEL MÜLLER,  declarou  instalada  a  sessão.  Em  votação  a  ata 
número 12/2007 foi  aprovada por unanimidade de votos.  Das correspondências recebidas 
foram lidas as protocoladas sob os números 151/2007, 152/2007, 153/2007 e 148/2007. Das 
correspondências  expedidas nenhuma foi  lida.  A seguir,  foram apresentados o  Pedido de 
Informações número 07/2007 e as Indicações números 21/2007 a 26/2007. No espaço do 
PEQUENO EXPEDIENTE o Vereador VILSON DIAS abriu mão de sua inscrição; o Vereador 
CARLITO  SCHIEFELBEIN  convidou  a  comunidade  para  as  festividades  da  Comunidade 
Evangélica de Linha Boêmia que ocorreriam no domingo seguinte; falou sobre a necessidade 
de  os  proprietários  de  terrenos  baldios  que  estavam com muita  capoeira  realizarem sua 
limpeza e de pedir ao Governo do Estado a colocação de lacre em poço artesiano de Linha 
Boêmia, pois o município não tomou tal iniciativa; disse que servidor de cargo comissionado 
do  Executivo  vinha  usando  bem  público  para  realizar  serviços  particulares  e  que  uma 
comissão  de  Vereadores  devia  investigar  esse  tipo  de  caso;  a  Vereadora  CLAUDETE 
HOFFMANN lamentou o fato de três famílias de Várzea do Agudo estarem sem água há 
vários dias sem que a administração tomasse providências apesar das promessas de ajuda 
feitas a elas; disse que moradores do interior precisavam da retomada do serviço de medicina 
veterinária do município que foi  suspenso porque a médica veterinária estava atuando na 
vigilância sanitária; disse que os moradores da Comunidade Nossa Senhora do Caravággio 
estavam revoltados com o fato de estarem sofrendo com a falta de água que ocorria porque 
os canos da rede de abastecimento vinham estourando seguidamente; disse que recebeu a 
informação de que a solução daquele problema custaria doze mil reais e que recebeu do 
Secretário de Obras a informação de que não havia recursos para solucioná-lo, mas lembrou 
que foram destinados cento e trinta e oito mil reais na Lei de Diretrizes Orçamentárias para 
redes de abastecimento de água, embora no orçamento do ano corrente houvesse apenas 
dez  mil  reais  para  aquela  área;  o  Vereador  DÁRIO GEIS  falou  sobre  a  necessidade  de 
realização de poda de árvores defronte à Farmácia Fischer, nas proximidades da Escola Willy 
Roos, pois elas dificultavam o tráfego de ônibus no local, e de realização de melhorias na 
estrada  que  liga  Picada  do  Rio  à  Usina  Dona  Francisca;  falou  sobre  a  necessidade  de 
realização de patrolamento em vias de Porto Alves e de colocação de lâmpadas em Linha 
Teutônia, nas imediações da Escola Três de Maio e defronte à residência do senhor Darci 
Neu, além de colocação de tubos defronte à residência do senhor Paulo Tuchtenhagen; o 
Vereador MÁRCIO HALBERSTADT disse que a comunidade vinha comentando o fato de os 
Vereadores terem cortado de vinte e cinco para cinco por cento os investimentos do município 
e disse que tais comentários eram injustos, pois o que os Vereadores aprovaram não era 
corte de investimentos, mas apenas a passagem daqueles investimentos pela avaliação da 
Câmara Municipal; disse que a Câmara jamais rejeitaria investimentos que eram bons para o 
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município,  que  os  Vereadores  deviam  esclarecer  a  comunidade  sobre  o  caso  e  que  a 
mudança feita pela Câmara, por não se tratar de corte de investimentos, não resultou em 
perda nenhuma de investimentos; o Vereador NALDO KILLIAN disse que pediu ao Secretário 
de Obras a priorização da conclusão das obras de colocação de tubos na parte alta da Vila 
Caiçara,  visando  evitar  a  falta  de  abastecimento  de  água,  e  que,  no  dia  seguinte,  uma 
máquina  seria  destinada  a  atuar  naquelas  obras;  disse  que  foi  realizado  patrolamento  e 
limpeza nas vias  da parte  alta  daquela  vila,  que tal  serviço  teria  seguimento e  que teria 
continuidade o serviço de conserto de buracos existentes no calçamento de vias da cidade; 
disse  que  estavam  por  ser  realizada  a  abertura  de  uma  estrada  em  Linha  Araçá  e  o 
patrolamento em vias de Cerro Seco na subida de acesso à propriedade Fardim; o Vereador 
PEDRO DE LIMA disse que apresentou Pedido de Informações sobre o acidente ocorrido com 
um veículo do município porque a comunidade vinha cobrando o esclarecimento do caso; 
falou sobre a necessidade de recuperação de uma ponte de Linha das Flores, no acesso à 
propriedade Pappe, de colocação de tubos em uma localidade de Porto Alves e de colocação 
de  tubos  defronte  à  residência  do  senhor  Paulo  Schilder;  falou  sobre  a  necessidade  de 
realização de melhorias no acesso à propriedade do senhor Arthur, em Linha Boêmia, e de 
substituição de uma lâmpada da rede de iluminação pública de Cerro Seco, nas proximidades 
do ponto de parada de ônibus existente defronte à propriedade Priebe; parabenizou o Atlético 
Clube Avenida pela construção de uma calçada defronte ao seu campo e pela entrada de sua 
escolinha no campeonato amador; o Vereador SANDRO GOLTZ convidou para uma reunião 
que  trataria  do  lançamento  oficial  da  bacia  leiteira  do  município  e  que  ocorreria  no  dia 
seguinte no seminário e disse que a Secretaria da Agricultura e a EMATER vinham buscando 
de alternativas de renda para as famílias do interior, como aquela que seria debatida naquele 
evento; disse que estavam agendados vários cursos do SENAR ligados à produção leiteira e 
de derivados do leite que possibilitariam maior  valor  ao leite  produzido;  disse que no dia 
quinze de maio  o  Prefeito  de Criciumal,  senhor  Valter  Heck,  palestraria  em Agudo sobre 
aquele tema e falaria sobre a experiência daquele município na área; disse que havia iniciado 
o patrolamento,  com colocação de cascalho,  de vias de Linha Teutônia,  na Escola Felipe 
Camarão e no acesso a Paraíso do Sul. Para o espaço da TRIBUNA LIVRE não havia orador 
inscrito. No espaço do GRANDE EXPEDIENTE, o Vereador MÁRCIO HALBERSTADT abriu 
mão de sua inscrição, tendo procedido da mesma forma o Vereador DÁRIO GEIS. No espaço 
da ORDEM DO DIA tramitava o Pedido de Informações número 07/2007. Em discussão sobre 
o Pedido de Informações número 07/2007 o Vereador PEDRO DE LIMA pediu aos demais 
Vereadores  que  votassem  favoravelmente  à  proposição;  em  votação,  o  Pedido  de 
Informações número 07/2007 foi aprovado por unanimidade de votos. No espaço da PAUTA 
não tramitava nenhuma proposição. No espaço das EXPLICAÇÕES PESSOAIS o Vereador 
CARLITO  SCHIEFELBEIN  disse  que  a  emenda  que  reduziu  para  cinco  por  cento  a 
suplementação do orçamento foi de sua autoria e que a falta de investimentos poderia ser um 
problema de falta de dinheiro, mas não de dotação orçamentária; disse que, assim sendo, os 
Vereadores  não  eram culpados  pela  falta  de  investimentos  e  que  o  atual  governo  vinha 
enfrentando dificuldades para executar obras, ao contrário do governo anterior;  disse que, 
depois de dois anos, não foi realizado o calçamento das laterais da Rua Voluntários da Pátria 
e que, se fosse necessário suplementar o orçamento, os Vereadores teriam o controle da 
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situação;  disse  que  o  município  vinha  gastando  muitos  recursos  com  o  pagamento  de 
assessorias jurídica, contábil e administrativa, mas que eles não viam erros em projetos de lei 
como os existentes da proposição que tratava da concessão do transporte coletivo municipal; 
a  Vereadora  CLAUDETE  HOFFMANN  falou  sobre  a  necessidade  de  instalação  de  uma 
luminária no ponto de parada de ônibus existente defronte à residência do senhor Vanderlei 
Grellamnn,  na  Volta  dos  Kesseler  e  de  recuperação  de  toda  a  estrada  de  acesso  à 
propriedade Begrow e adjacências, em Novo São Paulo, além da instalação de tubos; disse 
que  não  conseguiu  do  Secretário  da  Agricultura  uma  justificativa  convincente  pelo  não 
funcionamento da Patrulha Agrícola; disse que recebeu resposta do Executivo a Pedido de 
Informações sobre a cobrança da Contribuição para Custeio da Iluminação Pública que dizia 
que a culpa pela cobrança nos meses iniciais era da AES Sul; disse que aquela empresa 
devia ter sido informada pelo Executivo da impossibilidade de fazer aquela cobrança e que tal 
resposta não a convenceu; elogiou o trabalho de recuperação de estradas que vinha sendo 
realizado na  região norte  do  município;  o  Vereador  NALDO KILLIAN disse que  pediu  ao 
Secretário de Obras que priorizasse a obra de instalação da rede de abastecimento de água 
da Vila Caiçara; disse que o município vinha procurando resolver o problema de uma bomba 
de abastecimento  de água de Várzea do Agudo há algum tempo e que apresentou uma 
complementação das informações necessárias à instalação de um telefone público na Rua 
Arnildo Ehle; disse que a construção de calçamentos era difícil, mas que tinha certeza de que 
o atual governo construiria o calçamento das laterais da Rua Voluntários da Pátria e de outras 
vias, além daqueles que já haviam sido realizados; o Vereador PEDRO DE LIMA falou sobre a 
necessidade de colocação de algumas cargas de cascalho na subida da Rua Arnildo Ehle e 
elogiou o trabalho de instalação de rede de abastecimento de água na região alta da Vila 
Caiçara; disse que não viu em melhorias em vias da parte alta do município e que alguns 
calçamentos  na  Vila  Caiçara  foram realizados  com recursos  deixados  pela  administração 
anterior  e  falou  sobre  a  necessidade  de  melhorias  no  acesso  à  propriedade  Roepke;  o 
Vereador DÁRIO GEIS parabenizou a comissão organizadora dos eventos comemorativos 
aos cento e cinqüenta anos da imigração alemã pela homenagem prestada ao Professor Willy 
Roos e agradeceu ao pessoal que trabalhava na limpeza de canteiros pelo serviço realizado 
na Avenida Paraíso e defronte à empresa Schmidt; apelou à administração que instalasse 
tubos defronte às empresas instaladas às margens da Rodovia do Imigrante, no trecho do 
Distrito Industrial, além de realização de roçada naquela Rodovia nas imediações da cidade. 
Em  comunicação  urgente  da  liderança  do  PSDB,  o  Vereador  CARLITO  SCHIEFELBEIN 
manifestou  sua  decepção  com  os  institutos  de  assessoria  à  Prefeitura  e  às  Câmaras 
Municipais  dizendo  que  a  proposição  que  tratava  da  concessão  do  transporte  público 
municipal tinha inúmeros erros jurídicos e administrativos; disse que tal proposição causaria 
grande  impacto  no  município  e  que,  por  isso,  os  Vereadores  deviam  discuti-la  bem 
considerando o parecer do Instituto Gamma de Assessoria aos Municípios sobre o assunto; 
disse que a proposição não distinguia a outorga da delegação e que ela não deixava claro se 
o Conselho Municipal de Transporte Coletivo tinha o poder de revisar as tarifas do transporte 
coletivo.  Assim, nada mais havendo a tratar,  foi  encerrada a sessão,  da qual é lavrada a 
presente ata que, depois de votada, vai assinada por quem de direito. SALA DAS SESSÕES, 
AOS 23 DE ABRIL DE 2007.A.S.**********************************************************************
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